
 Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e trinta 

minutos, junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três 

Palmeiras/RS, reuniu-se o Legislativo para a realização da nona SESSÃO 

ORDINÁRIA do ano. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente João 

Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a Sessão. Com a presença unanime dos 

vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário da Mesa, o vereador 

Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos que foram apreciados. 

Constou a discussão e votação a Ata nº 15/2025, aprovada por unanimidade. Constou 

a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 056/2025: Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 1.786, de 01 de fevereiro de 2017, para 

renomear órgãos da estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Três 

Palmeiras/RS, e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a 

discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 057/2025: Autoriza o Poder 

Executivo Municipal de Três Palmeiras/RS a celebrar termo de colaboração 

com a Faculdade Cesurg de Sarandi, visando conceder benefícios educacionais 

aos servidores públicos municipais e seus familiares, e dá outras providências, 

aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do 

Executivo nº 058/2025: Institui o Plano Plurianual - PPA para o quadriênio 

2026-2029, aprovado por unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto 

de Lei do Executivo nº 059/2025: Autoriza a abertura de crédito adicional 

especial para aplicação recursos disponibilizados pelo Governo Federal para 

construção de nova Unidade de Saúde na Vila Progresso e dá outras 

providências. O vereador Lucas assim se manifestou quanto ao projeto: projeto 

muito importante para a comunidade de Vila Progresso, muitas vezes é comentado 

sobre este projeto quanto a questão do terreno. Quero fazer uma ressalva e 

parabenizar a equipe de engenheiros de nosso município que pelo curto prazo que 

tinha para fazer a inscrição do município para esse projeto, colocou sim essa 

construção em cima de um terreno que não cabia essa UBS, mas justificando que os 

prazos eram curtos e tinha que adquirir uma nova área para a conclusão desse 



projeto. Muitas vezes o projeto em um todo, o valor de dois milhões é esquecido, 

deixado de lado e ficam só falando da questão do terreno, há que fizeram um projeto 

que o terreno era menor que a construção. Os mesmos profissionais continuam 

trabalhando na área da arquitetura e engenharia, são as mesmas pessoas, quero 

parabenizar elas, o projeto saiu do papel e com certeza logo teremos esse sonho 

realizado na Vila Progresso que é essa nova UBS. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 

060/2025: Concede reajuste dos vencimentos através de Revisão Geral Anual e 

dá outras providências. O vereador Lucas assim se manifestou quanto ao projeto: 

acho que devem ter conversado com o sindicato dos funcionários públicos, para 

chegar a esse valor do reajuste, sempre a gente tinha a participação dos 

representantes do sindicato em diversas reinvindicações quanto a melhoria de 

salário. Eu no meu ver acho bem pouco referente aos outros aumentos, quatro 

virgula oitenta e três é quase a metade que o Estado aumentou para os funcionários 

públicos. O Estado do Rio grande do Sul que tanto fala que é quebrado, que está mal 

das pernas aumentou oito porcento e o nosso município quatro virgula oitenta e três, 

mas se foi conversado com os funcionários e se acharam de bom tamanho, então a 

gente é favorável a esse aumento sim, sempre lembrando que poderia ser um 

pouquinho maior a valorização dos nossos funcionários públicos. A vereadora 

Elizandra assim se manifestou quanto ao projeto: conforme o colega vereador já 

mencionou, não é que os funcionários estejam reclamando, mas é uma questão de 

ser justo. Quatro virgula oitenta e três é o mínimo que poderia ser pago, eu acho que 

a valorização do teu trabalho, a parte que tu se dedica a maior parte do teu tempo, 

da tua vida você está se dedicando ao teu trabalho, então eu acho que a remuneração 

é algo que tem que vir de acordo com as necessidades do nosso povo. Também vejo 

a questão salarial do Estado, que sempre por questão financeira, com baixos 

valores, enfim, conseguiram dar um pagamento mais justo e porque a nossa 

população trespalmeirense não. Eu acho que dava bem para ser pensado e serem 

bem mais remunerados, valorizados no seu dia a dia. A dedicação do trabalho do 



servidor público, trabalha se dedicando diretamente a nossa população, talvez o 

trabalho seja feito de uma forma que venha ao contento da nossa população quando 

o funcionário é melhor remunerado e reconhecido no seu trabalho. O vereador 

Paulo assim se manifestou quanto ao projeto: concordo com os colegas que sempre 

é bom dar um aumento a mais para os funcionários. Mas temos que lembrar que o 

Prefeito deu um aumento diferenciado para bastante funcionários. Acredito que 

nesse aumento que os funcionários ganharam diferenciado contemplou bastante 

funcionários que estavam com o salário baixo. Cloro que quanto mais o funcionário 

ganhar o vereador sempre vai estar apoiando, mas acredito que é por esse aumento 

diferenciado que agora foi dado esse aumento de quatro virgula oitenta e três 

porcento. O projeto foi aprovado por unanimidade.  Constou a discussão e votação o 

Projeto de Lei do Legislativo nº 01/2025: Concede reajuste dos vencimentos dos 

servidores do Poder Legislativo Municipal através de revisão geral e dá outras 

providências, aprovado por unanimidade. Foram lidos os ofícios das respostas dos 

pedidos de Informações números três, quatro, cinco e seis de dois mil e vinte e cinco. 

Em seguida, passou-se para as explicações pessoais: Vereadora Elizandra 

Teresinha Florencio: Após as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: 

é um privilégio estar aqui nesta tribuna hoje falando alguma coisa sobre os nossos 

projetos, sobre os trabalhos dessa Casa. Algo que a gente vem a tempo tentando 

conversar com o Presidente e essa semana nos encontramos mais uma vez e 

conseguimos então nos organizarmos e estarmos levando até as casas de vocês as 

sessões desta Casa. Nesta semana tivemos o privilégio de entregar uma emenda 

parlamentar do Deputado Márcio Biolchi no valor de trezentos mil reais, fomos até 

o gabinete do Prefeito Municipal onde fizemos a entrega desse valor. Deixo meu 

agradecimento a toda a sua equipe, os assessores, o ex-prefeito Magal, a Cris e o 

Romano de Porto Alegre que nos acompanha, sempre estão fazendo esse elo de 

ligação para que as coisas consigam ir acontecendo e essas emendas chegarem até o 

nosso município. A gente sabe que é uma obrigação nossa com certeza como 

vereadores indo buscar, muitas vezes a gente é mal interpretado, ficam nos julgando, 



falando coisas que não devem, mas o nosso trabalho tenho certeza que a gente está 

fazendo. E é por vocês cidadãos trespalmeirenses que a gente está fazendo, conhecem 

o nosso trabalho, depositou o seu voto de confiança, escolheu seus representantes e 

esses representantes tem que fazer seu trabalho justo de ir atrás das emendas 

parlamentares que isso é um retorno que vem para vocês, mas alguém tem que ir 

buscar. Esse é o nosso papel e a gente está fazendo o nosso dever de casa, então 

trezentos mil reais vão ser entregue para o nosso município e destinado para algumas 

áreas conforme vocês já acompanharam através da rádio Liberdade que estava no 

local no momento da entrega. Quero parabenizar o evento realizado dia primeiro de 

junho, primeiro Encontro das Famílias Trespalmeirenses, já falei na sessão passada 

que é algo muito valioso, a gente tem que manter esse elo, essa união entre as 

famílias, é através da família que a gente se constitui e constitui a sociedade o 

município, então muito bem pensada esta questão. Porém fico um pouco chateada 

pôr a gente não estar presente nos eventos, ou você fica em casa ou você vai e é 

muitas vezes ignorado e quando você não é ignorado você é afrontado, então 

população trespalmeirense isso que as vezes não me deixa participar é porque todas 

as vezes que acontece esses eventos de alguma forma é puxado alguma coisa para 

afrontar, digamos a oposição, que ainda querem nos colocar como oposição aqui 

dentro desta Casa. Eu me sinto constrangida até de estar falando isso, mas é do 

conhecimento de todos as palavras que são ditas sempre de alguma forma para levar 

alguma coisa para se beneficiar, puxar alguma coisa do passado, a gente não está aqui 

para viver de passado, a gente tem que passar para um futuro, futuro melhor que 

venha ao alcance das necessidades da nossa população, porque erros todos tem, 

enquanto a gente ficar pisando e rebatendo dos erros dos outros a gente não vai 

conseguir evoluir. Quero parabenizar os cinco vereadores que ajudaram no dia do 

evento, que trabalharam, o vereador Rigo, Paulinho, Marcos Nevio e Pilonetto que a 

gente viu que estavam lá trabalhando eu não sei se meus outros colegas foram 

convidados para trabalhar, para participar do eventos todos foram convidados, mas 

para trabalhar eu não sei se os colegas foram convidados, eu não fui convidada para 



ajudar, claro se tivesse sido convidada eu também teria feito a minha parte, 

colaborado no trabalho para auxiliar em alguma forma que o evento acontecesse de 

forma melhor possível que é o que a gente quer porque a nossa população merece. A 

questão de transmitir as sessões eu fui muito criticada, que quer mídia, que quer 

palco, quer aparecer, quer estar na frente, que quer aplausos, acho que não é bem isso 

população, eu tenho meu palco, quem construiu o palco foram vocês, a população 

trespalmeirense que construiu e só vai ser destruído o dia que vocês quiserem, não 

vai ser pessoas falando alguma coisa nesse sentido que vai me diminuir, muito pelo 

contrário cada vez que me criticam eu levanto mais ainda minha cabeça, firmo ainda 

mais meus pés no chão e é por vocês que eu trabalho, se eu incomodo, paciência eu 

fui eleita em primeiro lugar com trezentos e sessenta e cinco votos, tenho muito 

orgulho da minha trajetória como mulher, quando estava no Conselho Tutelar 

ninguém sabe o trabalho que eu fazia e também não preciso citar nome de ninguém. 

O trabalho de uma mãe, de uma mulher é voltado para mães, para as mulheres e para 

as famílias ninguém vai apagar. Eu tenho certeza que a minha trajetória vai ser muito 

maior do que eu poderia imaginar no município de Três Palmeiras. Temos um tempo 

curto hoje para falar, então quero deixar o meu apoio, continuo reforçando o meu 

apoio aos nossos agricultores que se mantem na luta do dia a dia, infelizmente a gente 

recebeu mensagens de pessoas que deviam estar apoiando os nossos agricultores, 

ninguém é otário senhor Secretário não adianta mandar mensagem querendo limpar 

a barra porque os agricultores estão ali reivindicando que é um direito deles e tem 

todo o meu apoio. Vereador Enio de Saiba: Após as considerações iniciais e 

cumprimentos se manifestou: agradecer a presença do Eloi que sempre foi um pedido 

nosso e agora a gente conseguiu entrar num acordo e ser transmitidas as sessões que 

eu acho que é o que a população trespalmeirense merece saber o que se passa nessa 

Casa. Quero parabenizar o Poder Executivo da questão do dia da família, família é a 

base de tudo sim, porém com algumas questões que a Elizandra comentou, as vezes 

a gente se nega mesmo a participar e eu sou uma dessas pessoas porque não adianta 

nós ficar em eventos de município ou na Câmara ou em roda de amigos em bodega 



ou coisa parecida, nós ficar fazendo comparativo de governo, também não sou de 

acordo disso, acho que agora é bola para frente. A aquisição de parte do terreno que 

foi adquirido no Distrito de Vila Progresso para a UBS, isso sim pode ser muito bem 

falado depois de muita importância, cada um fez a sua parte, no mandato passado foi 

feito uma grande parte, faltou uma parte como o colega Lucas explicou, então tudo 

isso são coisas que vão se arrumando, que vão se ajeitando, Distrito de Vila Progresso 

merece sim essa UBS e está saindo do papel, mas ela começou lá atrás, não adianta 

nós ficar fazendo comparativo, ficar jogando pedra um no outro porque não vai levar 

a lugar nem um, temos que cada um contar o que nós fizemos o que o outro não fez 

é problema do outro. Parabenizar o Poder Executivo pelas vinte e seis ou trinta e seis 

escrituras, me perdoe se estou errado, que começou também no mandato passado que 

é a questão do REURB, hoje depois de trinta e poucos anos essas pessoas estão 

conseguindo suas escrituras, hoje são donos, estão com as escrituras de suas 

propriedades. São essas coisas que nós devemos de vir aqui e passar para a nossa 

população de coisas que aconteceram que beneficiou realmente a comunidade, 

trabalho junto, vereador, secretário, vice-prefeito e prefeito e assim por diante, acho 

que essas são as questões que temos que ir levando adiante, não adianta vir aqui dizer 

fulano não fez, como já falei quantas vezes ninguém quer ser criticado, se a gente 

errou paciência. Tem aqui uma questão muito falada já que vamos puxar assunto, foi 

falado na campanha passada por todo quanto foi canto que é a questão da Adubasul 

umas das maiores empresas que temos hoje dentro do município, trazido pelo poder 

público municipal, que foi no mandato passado. Essa área de terra todos sabem que 

tem um problema lá uma acusação de subfaturamento da área, tem um processo que 

não corre em segredo de justiça e tal, saiu uma sentença a poucos dias, onde o 

condenado é o Prefeito atual hoje a devolver um número de dinheiro. Já saiu uma 

sentença, cabe recurso e tudo, dentro de um mandato são muitas coisas que existem, 

por A ou por B, hoje em dia a transparência é tudo, ela existe, hoje não adianta mais 

você rasgar um papel e dizer que acabou, não é assim, então a gente não vem aqui 

fazer esse tipo de comentário, mas faz por causa que a gente recebe muitas chateações 



também, a gente vai vendo que todas as pessoas tem suas qualidades, mas também 

tem os seus defeitos, então eu prefiro aproveitar as qualidades das pessoas e não os 

defeitos. As pessoas falam do justo, do ímpio, nisso, naquilo, quando dá alguma coisa 

de bom as pessoas fazem comentários, quando dá de ruim fazem comentários, seja 

justo, quando acontece uma coisa boa e quando acontece coisa ruim, coisa ruim tenho 

certeza que ninguém quer que aconteça. Falo aqui também da questão dos 

agricultores, somos favoráveis sim, é uma questão que eu acho que como falei da 

outra vez, se os governos não tomarem uma providência, cada um tem uma opinião 

a respeito disso, mas é democrático simplesmente estão procurando os seus direitos, 

a gente sabe não adianta tapar o sol com a peneira, não adianta fazer discurso, foram 

quatro, cinco anos de seca, enchentes e o pessoal não tem mais condições, uns tem 

outros não tem, mas o que vale é a classe, é o que eu sempre digo, o que vale é o 

apoio e eu acho que se nesse momento o Rio Grande do Sul, não tiver o apoio dos 

governos é crítica a situação, muito crítica. Somos favoráveis para o que precisar, eu 

digo novamente comida é o carro chefe, é o combustível do ser humano. Eu acho que 

nada mais justo do que procurarem seus direitos. A questão do reajuste, do aumento 

salarial, levando em consideração os outros aumentos que foram dados, temos que 

fazer um comparativo de governo, outros aumentos e a defasagem do salário, se por 

quatro virgula oito porcento em cima do salário veja bem que nós temos com 

problema de mercado hoje o cara tem que fazer uma mágica, o cara que ganha um 

salário mínimo e paga aluguel, se ele não for mágico ele passa fome. Trabalhar hoje 

em dia não é fácil pelo salário, pela defasagem, parece que tem que desmotivar o 

trabalhador para trabalhar na questão salarial, isso não é aqui, não é lá, está muito 

complicada a situação, então se a gente conseguisse amanhã ou depois botar mais um 

açúcar no café desse povo que trabalha sereia muito bem-vindo. Vereador Lucas 

Aguirre Pulter: Após as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: é um 

prazer imenso estar aqui como representante do Poder Legislativo e podendo levar o 

nosso trabalho e discussões aqui da Câmara que era uma coisa que a gente sempre 

buscou essa transparência, a gente sempre comenta aqui que muitas vezes a narrativa 



do que acontece aqui dentro lá fora é outra e a gente briga aqui pelo desenvolvimento 

do município para que as coisas aconteçam sempre da melhor forma possível. A 

cobrança, a fiscalização é para isso que somos eleitos, o Poder Legislativo é para 

estar de olho, como o próprio prefeito Silvanio fala que é para ajudar, que de um 

puxão de orelha em alguma coisa que não está certa para a gente tentar colocar dentro 

dos eixos. Quero parabenizar o Poder Executivo pelo evento que teve do dia da 

família, um evento que reuniu muitas famílias aqui do nosso município, evento com 

recursos aprovados aqui por todos os vereadores desta Casa, dinheiro do povo 

voltando para o povo, uma grande festa, parabenizar eles por isso. Sobre convites de 

participação e trabalho já foi colocado pelos colegas aqui, faço das palavras deles as 

minhas. Quero agradecer como fiscalizador e vereador pelas respostas que temos 

aqui dos laudos dos ônibus que foram depredados, mas ressalvo e fica registrado aqui 

algumas coisas que me chamaram a atenção. Eu não quero falar cem porcento de 

certeza, mas quero deixar registrado, primeiro que me chamou a atenção o laudo, a 

RT com a data de sete do cinco de dois mil e vinte e quatro, está fazendo mais de um 

ano já, algo que todos os vereadores temos que fiscalizar e ver o pôr que disso, se 

está certo melhor. Sobre os ônibus o valor de vinte e dois mil seiscentos e trinta e 

dois inclusive pago a empresa do nosso amigo Orli, que está aqui presente, se foi 

feito licitação, se foi por dispensa, como foi feito esse pagamento, também uma coisa 

que os nove vereadores tem que buscar para passar para a comunidade a 

transparência e a lisura desse serviço. Me chamou a atenção que foi empenhado uma 

nota da secretária de obras, não sei se estão ocupando o ônibus para levar os 

funcionários pode ser, foi empenhado na secretaria de obras, é uma coisa que tem 

que buscar essa informação para que de repente na próxima sessão, eu mesmo posso 

estar trazendo essa informação para todas as pessoas de casa para falar da RT se é 

assim que funciona mesmo e sobre esses gastos de como funciona esses pagamentos. 

Sobre a emenda que nós conseguimos, as vezes a gente só vai atrás, busca, não é o 

que a gente queria, queríamos mais ainda, pensávamos que talvez quinhentos mil 

reais iriamos conseguir com o Deputado, a gente sabe que no próximo ano já se 



comprometeu a trazer mais. Optamos por diluir em diversos setores o valor da 

emenda, eu optei pela saúde, cem mil reais eu acho que vai ser de bom uso, a saúde 

é de uso diário, continuo e sempre necessário, então agradeço novamente o 

Deputado, agradecer a rádio por ter participado da entrega e se a gente não trás 

reclamam e se trás reclamam também. O vereador Pilonetto falou que tem que deixar 

para a polícia investigar, vou fazer como tu diz, recebi alguns comentários que dá 

uma desanimada, depois do dia que nós entregamos, mas a pessoa que fez os 

comentários no Facebook hoje mesmo a gente fez uma ata notarial, quero agradecer 

o meu advogado que me ligou se dispondo a fazer de graça, abrir um processo para 

que essa pessoa responda lá o que essas pessoas que conseguiram essa emenda de 

trezentos mil roubaram da prefeitura. Ele vai poder ter a honra de falar na frente da 

promotora, da juíza, sobre esse assunto. Vamos ter a participação dessa pessoa lá, do 

colega vereador que também me acusou de algumas coisas e vamos deixar para a 

polícia, já que é para a polícia investigar vamos deixar que isso aconteça. A CPI, 

também perdemos aqui na votação, foi uma opção, eu entendo o lado dos vereadores, 

de certa forma acho passível o entendimento deles, vamos aguardar as notícias que 

temos nos próximos dias. Mas, esses laudos que vieram aqui sou bem, sincero em 

dizer que me deixaram com uma pulguinha atrás da orelha. Vereador Marciano 

Luis Ecker: Após as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: quero 

parabenizar o presidente Rigo, pela nossa conversa, na semana passada estivemos 

aqui conversando com os demais colegas vereadores, eu, Lucas Elizandra e o Enio, 

falando com o presidente para que começasse a passar a sessão para a nossa 

comunidade estar acompanhando a votação dos projetos desta Casa. Primeiramente 

só agradecer ao presidente Rigo de ter falado com os colegas vereadores onde todos 

concordaram e aí está nosso amigo Elói transmitindo ao vivo para a nossa 

comunidade ver como está sendo nesta Casa votado os projetos. Como já falado pelos 

colegas, quero também parabenizar a administração municipal pelo primeiro 

encontro da família no dia primeiro de junho. Estive a tarde no evento e parabenizar 

todos os organizadores e com certeza vai ficar uma marca em nosso município e com 



certeza todos os anos vai ter esse almoço. Como já falado, a gente não foi convidado 

para trabalhar, se tivessem mandado um convite tenho certeza que todos nós 

estaríamos lá para fazer um trabalho voluntario como os colegas que estavam lá. 

Quero falar da estrada da propriedade do vereador Enio, estive na semana passada 

levando alguns utensílios para ele fazer a retirada das laranjas, pois ele também é um 

agricultor e o Prefeito, Vice-prefeito e secretariados sabem da situação que está a 

estrada e ainda não foi terminado aquele trecho, só passado a patrola. Estive falando 

com o Prefeito Silvanio e me falou que vão concluir aquela estrada agora nessa 

semana, a gente também vai ficar no aguardo porque sabemos que ficou caminhão lá 

atolado e tem também o vizinho do vereador Enio seu Nelson Lago, que também o 

acesso a propriedade dele fica complicado, eles tinham três saídas e as três estavam 

trancadas. O Prefeito me deu a palavra que vai ser resolvido. Venho aqui hoje 

agradecer aos meus colegas Lucas, Elizandra, o Assessor Parlamentar do Deputado 

Márcio Biolchi que destinou em nome da nossa bancada MDB, trezentos mil reais 

para o nosso município. Como falamos em várias sessões que a gente nunca foi 

oposição, já mostramos que nós não somos oposição, queremos que Três Palmeiras 

continue crescendo e desenvolvendo cada dia mais. Fizemos essa entrega no gabinete 

do Prefeito, onde a rádio Liberdade esteve presente mostrando para a nossa 

comunidade, como já falado pelos colegas, o vereador Lucas destinou cem mil para 

a área da saúde, a vereadora Elizandra cem mil para uma praça e eu como natural de 

Três Palmeiras, nasci em Ronda Alta, mas sou raiz desta terra, temos uma 

propriedade na Linha Pipiri, então destinei cem mil reais para que seja feito um 

pavilhão novo nessa comunidade. Tenho a honra muito grande de dizer que quem 

fez a doação da área de terra para esta querida comunidade foi o meu finado nono, 

Santo e Crementina Ecker. Então, enquanto estou aqui, como vereador, fiscalizador 

do povo, vou ajudar esta comunidade, falei que ia conseguir recursos e mais uma vez 

estamos entregando ao município uma emenda no valor de trezentos mil. Sabemos 

que um pavilhão custa em torno de quatrocentos mil reais, mas para começar e o ano 

que vem com certeza iremos buscar mais recursos para que tenha começo, meio e 



fim essa obra, o Prefeito falou que também vai ajudar. Então, ficamos contente e 

sabemos que essas comunidades estão terminando e essa comunidade é encostada da 

nossa cidade, se os colegas vereadores puderem ajudar, estaremos à disposição. Já 

que estamos falando nisso a comunidade da Linha Fortaleza, tenho o privilégio de 

dizer que quem fez a doação da área de terra onde tem a igreja também foram meus 

avós. Para mim é uma alegria muito grande porque foi uma doação do meu finado 

avô Atanazildo Gomes e da minha avó Malvina Gomes, é gratificante porque eles 

pensaram lá na frente e hoje estou aqui comentando e buscando recurso para que Três 

Palmeiras continue crescendo. Fui eleito, agradeço todos os trespalmeirenses, 

estamos juntos e contem comigo, hoje, amanhã e sempre, juntos por uma Três 

Palmeiras cada dia melhor. Vereador Marcos Roberto Zamarchi: Após as 

considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: agradeço a rádio Liberdade 

que está transmitindo a nossa sessão e a cada um que está em casa também. Hoje foi 

aprovado o projeto de lei número sessenta, reajuste anual dos servidores públicos, 

quatro virgula oitenta e três porcento. A poucos dias passou por esta Casa um projeto 

que também foi aprovado, do reajuste salarial para cinco categorias, serviços gerais 

ganharam um reajuste de dezenove virgula sete porcento, vigilante reajuste de 

quatorze virgula cinco porcento, operado reajuste de quinze virgula três porcento, 

motorista dezesseis virgula seis porcento e encanador dezesseis virgula sete porcento. 

Foi aprovado também o projeto de lei número cinquenta e nove, da UBS do Distrito 

de Vila Progresso, obra muito importante que foi conseguido pela administração 

passada, nós só adquirimos um terreno para dar mais espaço e com certeza a obra já 

está no início e vai ser de muito bom uso para a comunidade. Nos próximos dias irá 

chegar três veículos para o nosso município de emendas parlamentar do Burmann de 

cem mil reais e recursos vinculados a saúde também, um dos veículos será destinado 

a pacientes de tratamento oncológico para dar melhor conforto e comodidade durante 

o seu tratamento, é muito importante esse veículo na área da saúde. O outro veículo 

será destinado ao Posto de Saúde de Vila Progresso, um sonho da comunidade que 

vinha nos pedindo a um bom tempo e firmamos o compromisso com eles e 



provavelmente nos próximos dias se tornará realidade para atender o Distrito de Vila 

Progresso, Pinheiro, Cachoeira, Linha Verde, Caramuru e Vista Alegre, a gente fica 

muito feliz e com certeza será de bom uso para as pessoas que necessitam desse 

transporte nessas localidades. Parabenizo todos os organizadores pelo Primeiro 

Encontra da Família Trespalmeirense. Vi que os colegas falaram eu falei com os 

organizadores que se precisasse eu estava à disposição para ajudar e foi isso que 

aconteceu. Parabenizo a administração municipal e todas as mulheres pela 

organização do bife, que foi muito bom também, aos homens pela parte da carne e 

copa, enfim toda a equipe que não mediu esforços para que esse evento fosse um 

sucesso, foi muito bom e vai ficar na história do nosso município e no próximo ano 

vamos fazer melhor e maior se Deus assim nos permitir. Nos próximos dias tem umas 

emendas chegando da Deputada Any Ortiz, cem mil reais, do Senador Luis Carlos 

Heinze, trezentos e oitenta e cinco mil e setecentos e vinte e três reais, recursos que 

vem para ajudar o nosso município. Estou à disposição da nossa comunidade. 

Vereador Paulo Farias Pires: Após as considerações iniciais e cumprimentos se 

manifestou: minha saudação ao Elói Guilherme que faz a transmissão hoje, depois 

de tanto tempo, a doze anos atrás no consenso era transmitida a sessão. É uma alegria 

muito grande estar aqui juntamente com os colegas levando o trabalho do Legislativo 

para que o povo fique sabendo um pouco melhor de cada vereador, do trabalho que 

estamos fazendo aqui. Já falei sobre o evento do dia primeiro de junho, a seis anos 

atrás quando assumi o Legislativo, quando o prefeito Silvanio na época nos chamou 

para fazer a feira, nunca fui um vereador só do contra, mas eu era contra a fazer a 

feira pelo valor que ia embora. Então, falei ao Prefeito, ao invés de dar dinheiro para 

as empresas levar embora, falei carneia uns seis bois e dá para o povo comer que vão 

aproveitar o dinheiro público. E o Prefeito fez melhor, se organizaram e fizeram esse 

almoço do Encontro da Família, Primeiro Encontro da Família Trespalmeirense. Vou 

dizer aos colegas vereadores que é a primeira eleição que eu ganhei que estou 

ajudando o Executivo, sempre ganhei eleição ou perdi eleição, mas nunca estava 

dentro ajudando. Nas feiras nós vereadores erámos convidados, mas não era para 



ajudar, mas neste evento da família fui ajudar, ajudamos no dia na correria, outros 

trabalhando, mas fizemos a nossa parte. Eu me senti no dia mais feliz da minha vida 

de ver o povo feliz, o povo de Três Palmeiras reunido com suas famílias, 

independente de partido político, participando de um evento que ficou na história do 

nosso município. A gente aqui como vereadores temos que agradecer muito ao 

Executivo de ter essa ideia de fazer e claro os nove vereadores de aprovar o projeto 

para que fosse paga esta festa. E nada mais justo que o povo aproveitar, naquele dia 

tão importante para a comunidade trespalmeirense viver em família e ser feliz com 

os amigos e dizer que é um dia histórico que foi criado o Primeiro Encontro da 

Família na praça. Felizmente deu tempo bom que todos conseguiram se alimentar, se 

divertir no ar livre. A gente já tem que pensar para o próximo encontro como diz meu 

colega Marcos, fazer melhor ainda, os erros tentar concertar e vai aparecer outros, 

mas cada ano melhorar um pouco mais, mas também pensar se dá um dia de chuva, 

isso também tem que ser pensado. Enfim, parabéns a todos os organizadores, a equipe 

de mulheres, aí você vê a Primeira Dama com aquele bolo na foto mostrando, isso é 

muito legal ver a felicidade, porque hoje ninguém está na política de barde, meu Deus 

do céu, é família, sempre digo quando o prefeito está no Executivo a família deixa 

de lado, então estando junto num momento desses, vereadores, famílias ali é muito 

importante. Agradeço a Deus por estar aqui e dizer a todos que estamos junto com 

os demais colegas vereadores para ajudar o povo. Vereador Valter Pilonetto: Após 

as considerações iniciais e cumprimentos se manifestou: tivemos quatros projetos 

aprovados hoje todos de interesse do município, na verdade sessenta projetos que já 

passaram por aqui neste ano, todos projetos de interesse do município e todos 

aprovados. Quero parabenizar o Executivo pela festa da família, do dia primeiro, uma 

grande ideia, uma bonita festa. Quero dizer que não fui convidado para ajudar, mas 

ajudei igual, porque ajudar a comunidade faz bem. Quero parabenizar o Padre Ivair 

e o pessoal do conselho pela bonita festa, umas das maiores festas da Paroquia, da 

padroeira Imaculado Coração de Maria, duas festas em dois finais de semana que 

marcaram o nosso município. Parabenizo os vereadores do MDB por trazer os 



trezentos mil reais, pelo empenho porque quanto mais dinheiro de emendas que vem 

para o município, mais vai bem o município. Da nossa parte também do PP e PDT 

várias emendas, umas já vieram e tem bastante para vir, então que sejam bem-vindas. 

A respeito do que o vereador Enio falou do terreno da Adubasul, na época quem 

comprou esse terreno foi a administração Silvanio e Magal, Magal era vice e Silvanio 

prefeito, eu acredito que não foi subfaturado, mas se foi está ali uma grande empresa, 

me orgulho muito de ter trazido essa empresa e ter o apoio da administração Magal 

e Sidão, contribuíram para a vinda, mas quem trouxe essa empresa Adubasul eu me 

orgulho muito que fui eu que trouxe essa empresa. Ali são trinta empregos diretos e 

uns setenta empregos indiretos. Que bom a gente trazer empresas, temos que trazer 

bastante empresas que aí o nosso município cresce. Vereador/Presidente João 

Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais, se manifestou: em primeiro 

lugar parabenizo a secretaria da promoção social que hoje desenvolveu a decima 

quarta Conferencia Municipal de Assistência Social, era para ser aqui na Câmara de 

Vereadores como não tinha luz foi transferida para o Centro de Eventos, onde tinha 

várias pessoas que participam de vários programas e foi abordado vários assuntos 

para que cada vez haja mais afinidade para que o Executivo possa atender melhor 

essas pessoas do nosso município. Parabenizo o Padre Ivair, a Igreja Católica pelo 

evento e também parabenizar as pessoas do conselho, as pessoas que trabalharam 

pela excelente festa de domingo passado, onde praticamente não tinha lugar de tanta 

gente que tinha. Agradeço a rádio Liberdade por ter proporcionado um espaço onde 

na segunda feira a secretária Andressa, Evelyn e a Zenara, minha esposa foram expor 

um trabalho voluntário que era para ter acontecido no ano passado e não foi possível, 

então a partir deste ano será feito, na próxima segunda-feira, pela parte da manhã, 

convido as mulheres que quiserem se fazer presentes para participar e será formado 

grupos, onde a psicóloga Zenara irá atender essas pessoas, será um trabalho gratuito, 

sem custo algum, também será organizado um grupo da oncologia para ajudar essas 

pessoas enfrentar esses problemas, pois é um sofrimento. Portanto, as mulheres estão 

convidadas para segunda-feira, as nove horas aqui na Câmara, terá a primeira reunião 



para a partir dali fazer o cadastro ou também o cadastro pode ser feito lá na secretaria 

com a Andressa. Os projetos que foram votados hoje, quero dar ênfase aquele do 

aumento dos funcionários públicos, como o vereador Marcos falou o Executivo já 

deu aumento diferenciado para algumas categorias que praticamente se inclui todas, 

um aumento diferenciado para que essas pessoas possam ganhar um pouco mais. 

Logico que a gente gostaria que o Executivo pudesse dar um reajuste bem maior 

vamos dizer assim, mas a gente sabe que tem que se caminhar de acordo e manter 

em dia o pagamento, assim por diante. Quero fazer um pedido muito respeitosamente 

para os colegas vereadores, sobre o que a gente combinou para que as sessões da 

Câmara pudessem ser transmitidas, a gente fez um acordo de três a cinco minutos de 

fala para cada vereador, baseado no Regimento, quero que fique bem claro que dentro 

disso a gente vai estar vigiando, eu entendo que é a primeira vez, vamos nos 

aprimorando e se aperfeiçoando cada vez mais para que não fuja disso e que esse 

espaço aqui seja utilizado para a gente expor, mostrar para a comunidade o que cada 

vereador está fazendo. Sabemos que os nove vereadores que estão aqui estamos aqui 

para somar e fazer com que o nosso município se desenvolva, que não seja para as 

pessoas estar escutando coisas que ninguém quer. Esse é um pedido que eu faço é 

um desafio, eu espero que a partir de agora, claro fazer uma fiscalização, fazendo o 

papel do vereador com seriedade e responsabilidade sem querer prejudicar outras 

pessoas. Parabenizar o MDB pela emenda que trouxeram para o município, como os 

outros partidos também estão todos empenhados, já veio algumas coisas, o Marcos 

já colocou e assim que é bom o nosso município cresce e se desenvolve. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os 

vereadores para a sessão ordinária que se realizará no dia vinte e seis de junho de 

dois mil e vinte e cinco, no plenário da Câmara Municipal, às dezenove e declarou 

encerrada a sessão.  
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